
 
 

                 

                                                                                      

    Vicenza 18 novembre 2018 

 
VERBALE DELLA RIUNIONE  

DEL COMITATO DI AREA PER LA LETTERATURA 
 
 

Presenti: Il Coordinatore, Zona Palladio, Zona Treviso Belluno, Zona Alto Vicentino, 
Zona Veneto Sincerità, Zona Verona, Zona Valle dell’ Adige, referente Insieme Alto 
Vicentino, Vice delegato Luigino. 

Assenti: Venezia Terraferma, Zona Padova Rovigo assente giustificato. 

La riunione viene aperta alle ore 9.00 con la lettura dell’Enunciato, da parte del 
Coordinatore, Davide. 

 
Il Comitato accoglie con gioia Pietro, della Zona Verona, che inizia un percorso di 

conoscenza e avvicinamento al servizio lettaratura e saluta Diego, Zona Alto Vicentino, 
giunto alla fine del suo incarico. Nell’attesa della nomina ufficiale nella prossima 
Assembla di Area del 17 febbraio 2019, continua l’affiancamento e passaggio del 
testimone da Davide a Rudy prossimo coordinatore del Comitato. 

 
Alleghiamo al Verbale le “linee guida per i servitori della letteratura”, da leggere se 

possibile nei gruppi. Un documento sintetico e chiaro, utile a chi si avvicina al servizio 
sia come responsabile della Letteratura, ma anche per chi vuole aprire la mente ad una 
visione più ampia, magari partecipando agli incontri del Comitato in Area. Ricordiamo 
che al momento ci sono due Zone Alto Vicentino e Venezia Terraferma senza 
rappresentanza in Comitato. 

 
La campagna abbonamenti ad Insieme quest’anno presenta una novità. Oltre 

all’abbonamento ordinario alla rivista, che costa 20 euro, è possibile con una 
maggiorazione di 5 Euro avere anche il libro “Il meglio di Insieme in AA”, una raccolta 
delle migliori testimonianze stampate nella rivista che attualmente se acquistato 
separatamente  costa di 10 Euro. 

 
Chi vuole abbonarsi può fare riferimento al referente della letteratura di Gruppo che 

a sua volta si coordinerà in Zona con il rappresentante nel comitato per la letteratura di 
Area.  

 
 

ALCOLISTI ANONIMI 
AREA VENETO 

Via Rismondo, 2 ang. Via Vaccari, 107 
36100 VICENZA 

 

COMITATO LETTERATURA 



 
 
 

    L’anno prossimo ricorreranno i 40 anni dalla nascita dell’Area Veneto pertanto il 
Comitato Interno sta già lavorando alacremente all’organizzazione dei vari seminari.  
    
    Il nostro Comitato, come consuetudine,  dà la propria disponibilità per proporre temi ed 
argomenti e per organizzare il contenuto degli incontri. 
 
Si ricorda che i servizi generali propongono come tema per la “giornata della Letteratura 
2019” la “sponsorizzazione”, da declinare nei vari ambiti: personale, del servizio, della 
letteratura …  
 
  Il tema della sponsorizzazione e quindi della figura dello sponsor diviene motivo di 
condivisione e scambio di esperienze. A volte positive ma anche negative. Viene letto un 
brano “dal linguaggio del cuore” e viene suggerito di riprendere in mano l’opuscolo 
specifico sulla “Sponsorizzazione” che è ben fatto e che riporta molte risposte alle 
domande poste.  
 
Nel corso dell’incontro Luigino, Vice Delegato, condivide una esperienza molto positiva 
fatta in occasione di diversi incontri tematici di approfondimento del nostro programma 
organizzati dall’Area Emilia-Romagna. La proposta, subito accolta con entusiasmo dal 
Comitato, potrebbe realizzarsi presso i locali dell’Area, si tradurrebbe in una serie di 
incontri, ancora tutti da organizzare, con al centro i nostri tre legati.   
 
     

Il prossimo incontro del comitato sarà il 20 gennaio 2019 ore 9.00.   
 
La riunione si chiude alle ore 11.00 con la Preghiera della Serenità. 
 
Settima dei comitati Euro 64,25. 

 
 
Il Coordinatore                                                                     Il Verbalista 
    Davide                                                                                  Diego 




